

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Lapvezér: **L á z á r P á l.**

Főszerkesztő: **Dr. Baloghy Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után vasárnapon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égész évre 10 korona.	16 korona.
Félévre 5 korona.	8 korona.
Negyedévre 2.50 korona.	4 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Az első költségvetés.

Baja, október 13.

A miniszterelnök a képviselőház mai ülésén betérjesztette, az 1907-ik évi költségvetést.

A kormánynek ez az első költségvetése. A tavasszal benyújtott ugyan már egy költségvetést, az 1906-ik évről szólót, de ez csak forma szerint volt az ő költségvetése, lényegben nem. A kormány átvétele alkalmával talált kényszerhelyzethez igazodott, teljesen a régi vágányokon mozgott, az előbbi kormányok költségvetéseinek önkénytelen másolata volt.

A mostani költségvetés, bár sorban a második, melyet Wekerle miniszterelnök a Ház asztalára tesz, az első költségvetés, mely ezen kormány intenciói szerint készült, az új rendszer céljaihoz igazodik és munkaprogramjának alapján áll.

Ebben a költségvetésben számokban jut kifejezésre mindaz, amit a kormány tervez, ebben a budgetben kéri az országgyűléstől az anyagi eszközöket mindahhoz, amit meg akar valósítani.

A költségvetés mind a kiadásokban, mind a bevételekben meglehetősen emelkedést mutat fel az előző évekhez képest. A kiadásoknak nagyobb összegben való előirányzása azonban csak azt a célt szolgálja, amelyre minden költségvetési politikának elsősorban kell törekednie: hogy a budget mindenek előtt reális legyen. A költségvetés realitására való ügyelés megkívánta, hogy az egyes tárca tételei ne legyenek hangulatkeltés céljából csekélyebbnök föltüntetve, hanem megfeleljenek a tényleges szükséglet előre való összhangba hozásával elkerülhetővé válik a gyakori tulkiadások szükséges volta.

A kiadások emelkedésével szemben a bevételek előirányzata is magasabb végösszeget mutat. Ez az emelkedés azonban nem alaptalan reménykedés kifejezője, hanem az állami jövedelmeknek megokoltan várható fokozásán alapul.

Sem haszontalan vagy meddő kiadások, sem irreális bevételek nem szerepelnek e költségvetés tételei között. Ami kiadás van, amennyiben régi tétel, az valamennyi államszükségletet mulhatalan kielégítése, amennyiben pedig új, a nemzeti kormány programjának hathatós megvalósításához szolgáltatja az anyagi eszközöket.

Végsőképben, a költségvetés tételeinek összegezése gyanánt, 1.262.015.239 korona rendes és rendkívüli bevétellel 1.262.035.561 korona rendes és rendkívüli adás áll szemben. A költségvetés tehát 20.322 korona fölösleggel zárul.

Ez a fölösleg nem valami nagy. De ha egy irreális budget nagy fölöslege és átgondolt kormányzati programot számokban kifejező, aggodalmasan reális budget kis fölöslege között kell választanunk, egy pillanatig sem fogunk áhitozni a szemképrázta-tóan nagy, de veszedelmesen irreális nagy fölösleg után.

Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, október 13.

A képviselőház legközelebbi ülése.

A képviselőház okt. 19-én d. e. 11 órakor ülést tart, amelynek napirendje a következő: Elnöki előterjesztések és irományok bemutatása; gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter válasza Petrovics István, báró Bánffy Dezső és Vizi Ferenc interpellációjára, végül pedig Mikszáth Kálmán összeférhetetlenségi ügyében az ítélő bizottság kisorsolása.

Minisztertanács.

Tegnap a minisztertanács volt amely negyedfél órától 6 óráig tartott. A tanácskozás után a kabinet tagjai ebéden voltak a miniszterelnöknél. Az ebédre a kabinet tagjain kívül Justh Gyula, a képviselőház elnöke is hivatalos volt.

Az új háznagy.

Leszkay Gyula, a képviselőház új háznagya ma átvette hivatalát a háznagyi irodában. Hivatalos beiktatása a közelebbi napokban lesz, amikor is Tóth János közoktatásügyi államtitkár, a volt háznagy fogja őt a tisztikarnak bemutatni, amely alkalommal egyúttal a képviselőház tisztikara bucsuzni fog a volt háznagytól és üdvözölni fogja az új háznagyot.

Az erdélyrészi birtokrendezés.

Polónyi Géza igazságügyminiszter elnöklété alatt tegnap szűkebbkörű értekezlet volt az erdélyrészi birtokrendezés dolgában. Az értekezlet a törvényjavaslat-tervezetet elfogadta. Ez ügyben november 12-én szaktanácskozás lesz, amelyre az igazságügyminiszter a következőket hívta meg: Gyárfás Ferenc és Tódorffy Domokos kuriai bírákat, Avedig Simon táblabíró, Fekete Sándor és Ternovszky Béla táblai elnököket, Bochkor Antal, Papp Imre, Jakab Rudolf, Horvát Miklós, Horvát Kálmán, Hosszu László és Kulim Ferenc, táblabírákat, Mayler Kálmán, László Domokos és Bodor Ödön törvényszéki bírákat, Elekes Béla, Kállay Ubul, Farkas Albert és Ugron Akos főispánokat, Szacs vay Gyula és Szacs vay Sándor földbirtokosokat, továbbá a marosvásárhelyi, nagyszebeni és kolozsvári ügyvédi kamarákat, az Országos Gazdasági Egyesület és az Erdélyi Gazdasági Egyesületet.

Törvényjavaslat az állambiróságról.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

Szivák Imre országgyűlési képviselő, a budapesti ügyvédi kamara elnöke politikai és közjog tanulmányt írt az alkotmánybiztosítókról. A kérdés most nagyon aktuális és — mint tudjuk — Andrássy Gyula gróf belügyminiszter is behatóan foglalkozik vele.

Szivák tanulmánya felöleli a kérdés egész komplexumát. Megvilágítja a modern alkotmánybiztosítók célját. Áttekintést ad a hazai jogfejlődésről és a külföldi vélemé-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy

Üzlet áthelyezés

Műszövő üzletemet

közvetlen a „Bajai Kereskedelmi és Iparbank” épület melletti Kollárné-féle (volt gyógyszerár) épületbe áthelyeztem. Midőn a m. t. közönség eddigi támogatásáért hálás köszönetet mondok, kérem további pártfogását és vagyok Kiváló tisztelettel: **ACKERMANN JÁNOS** műszövő.

nyekről. Taglalja az összkormányzat által eddig nyújtott garanciákat. Kifejti a probléma megoldásának különleges hazai nehézségeit.

Végül arra konkludál, hogy nem elég a nemzeti kormány szerveinek papíron való erősítése; az új erőbőllet akadálytalan érvényesülését is biztosítani, erősebb oltalom alá kell helyezni. Más oltalom azonban nincs, mint az ítélkezésében független s végrehajtásában teljes jogú bírói szervezet.

Felvetődik most az a kérdés, hogy a már meglévő bíróságok egyikre ruháztassák-e ez a nagy jurisdikció, vagy külön új bíróság vegye kezébe a nemzeti jogfejlesztés és jogérvás új nagy misszióját?

A tudós szerző egy külön állambíróság eszméje mellett foglal állást. Erről törvényjavaslatot is készített. E szerint a hatásköri összeütközések és közjogi vitás ügyek feletti teljes jogkörű és végérvényes ítélkezésre Budapesten magyar állami bíróság állítatik fel. Az állambíróság áll: egy elnökből s másodelnökből, a kiket a király élethosszigan nevez ki s működésük tartama alatt a főrendiháznak állásuknál fogva tagjai; továbbá tizenkét rendes és négy pótbíróból, kiket szintén a király nevez ki élethosszigan és pedig hat rendes és két pottagot a főrendiház által javaslatba hozott egyének közül. E javaslatbáhozatal (jelölés) úgy történik, hogy úgy a képviselőház, mint a főrendiház minden állásra három-három törvénytudó egyént jelöl.

Az állambíróság itél: Mindazon hatásköri összeütközések eseteiben, melyek egyfelől a rendes vagy a közigazgatási bíróságok, másfelől a közigazgatási hatóságok, s nemkülönbön egyfelől a rendes, másfelől a közigazgatási bíróságok között merülnek föl. Az országgyűlési képviselőválasztások érvénye fölött (a kir. Kuria helyett). Egyeseknek választójoga kérdéseiben. Azon jogviták fölött, melyek egyrészt a kormány vagy ennek közöge, s másrészt az önkormányzati testületek (törvényhatóságok) között az összkormány vagy egyes miniszter intézkedése, s általános vagy különös rendelkezése, avagy a rendest meghaladó jogkörre kiküldött közöge (képviselője, biztosa) eljárása folytán merülnek fel, s melyek általában az önkormányzati testületeknek, ezek alkalmazottjainak, vagy bármely egyes állampolgárnak közjogát sértik.

Szívák érdekes és gondolatkeltő tanulmánya az Athenaeum kiadásában jelent meg. Ára 3 kor. 20 fillér.

Színház.

Radnóthyé. — A szálla.

Egy háromfelvonásos színművet „Radnóthyé” hozta az este színe a társulat és ezt megoldotta még egy felvonásos kis bohózzal a „Szálla”-val.

Az előadást szokatlan kis közönség nézte végig.

Radnóthyében szerző a nők társadalmi helyzetét fejtegeti. Azt bizonyítja, hogy a férjnek ép oly kevésbé szabad a feleségét megsejteni, mint viszont.

A darab meséje röviden ez:

Radnóthy (Könyves) egy át dorbézolt éjszaka után megsejti a feleségét (Gazdy Aranka) Csallóközínél, ki özvegyesre jutván folyton Radnóthyék nyomában van. Radnóthyé mindaddig felti tőle az urat amíg bátyja, Andor (Fodor Oszkár) el nem jegyzi. Radnóthy, ki feleségét imádja, tudja, hogy Csallóközíné nem szerelemből nyújtja kezét Andornak, hanem azért, hogy az ő boldogságukat közellétével megzavarja. Viszonyat feltárja tehát Andor előtt, ki felbontja jegye-

sével a viszonyt és nővérenek elarolja, hogy Csallóközínét miért hagyja el. Radnóthyé kiutasítja Csallóközínét hazából ki bosszúból szemébe vágja, hogy viszonya volt Radnóthyval, ki ezt nem is tagadja. Radnóthyé ez okból megundorodik a hazas siettől és elhagyja férjét.

A mai est: fenyőpontja Gazdy Aranka ériási sikere. Fényes volt a közte és Markovics Margit közötti nagy jelenet, amikor kiutasítja Radnóthyé Csallóközínét hazából és ez diadalmasan vágja oda, hogy urat Radnóthyval csalta meg. A jelenet oly megkapó, oly közvetlen volt, aminőt csak oly közvetlen produkálhat, mint Gazdy s Markovics. A második felvonásban, hol Gazdy egy nagyobb monologban fejtegeti a nő jogát, oly froppansul hatott, hogy a közönség nyílt színen megtapsolta. Amikor pedig utolszor ment le a függöny, akkor Gazdy Arankát ötször hívta a közönség lámpák alá.

Markovics Margit természetes és közvetlen alakításával nagy hatást ért el. Könyves Jenő meleg közvetlenséggel játszta Radnóthyt. Fodor nem kevésbé kiválótt nyújtott. Kiseb szerepeikben jök voltak Baróthy és Lugosi Jenő, ambar azt hisszük utóbbi egyeniségek nem felett meg a szerep.

A második adott Szalkában egyformán jök voltak Markovics Margit, Thomay Ella, Nagy Imre és Fodor Oszkár.

Műsor:

Október.

14.) Délután Vereshaju.
14.) Este Koldusgróf.
15. Udvari tanácsos.
16. Janosvitez.
17. Páholy.
18. Makrancos hölgyek.
19. Annuska.
20. Leányka (itt ölször.)
21.) Délután Bajusz.
21.) Este Gül Baba.
22. Gringoir. Baránykak.
23. Lebonard xpo (utolsó előadás.)

A színház építés.

Bierbauer István, kereskedelemügyi miniszteriumi műszaki tanácsos tegnap Baján járt, hogy a helyszínén megtekintse a Bárány épületet abból a célból, hogy vajjon ott lehet-e a színházat felépíteni? Bierbauer véleménye az, hogy bizonyos tűzbiztonsági intézkedések mellett lehet a színházat ott felépíteni. Kívánja azonban, hogy a Bárány azon szárnyán, a hol a hátsó lépcső van, 8 méter lebontassék. A színiügyi bizottság tagjainak nagy része úgy védekedik, hogy a színházat ezen megoldási módozattal fel lehet építeni.

E kérdésben legközelebb több szakértő véleményét fogjuk kikérni.

H I R E K.

Baja, október 13.

A város közgyűlése.

Hosszu szünet után ma ismét megnyitott a városi székház közgyűlési terme. Délután 3 órakor megtelt a közgyűlés terme és amikor Ambrozovich Lajos főispán elfoglalva az elnöki széket, megnyitotta a közgyűlést már a padosorok mind egy formán megteltek.

Sok érdekeltárgya van a közgyűlésnek, mégis, úgy véljük a város atyák egy nagy részét inkább a betöltésre váró állás szóval a választás csalta a közgyűlésre.

Nagy zszibongás, diszkurzus között foglalják el a képviselők helyeiket. A lármák és zszibongást azonban mély csend váltja fel, amikor a főispán megvárva az elnöki csengőt és megnyitja a közgyűlést.

Első tárgy a polgármester jelentése a közigazgatás állapotáról. Sok jelenteni valója van. Adatszerűen sorolja fel az iktatók nagy forgalmát és kiterjed sok mindenre, ami a városbantörténet a legutóbbi rendes közgyűlés óta.

Mi nemrég kifejtettük, hogy a polgármesteri jelentéshez úgy, amint azt gyorsan, sietve előterjesztik a közgyűlésen, nehéz hozzá szólni. Ezen állításunkat a mai polgármesteri jelentés csak megerősítette és újra ismét hangoztatjuk, hogy a polgármester jelentését nyilvánosságra kellene hozni a közgyűlést megelőző napon, hirlapilag vagy bármiként. Így aztan könnyebb volna a tárgyhöz hozzászólni.

A polgármesteri jelentés érdekelné a nagy közönséget is, de így első olvasásra bizony majdnem lehetetlen azt leközoelni.

A jelentés tudomásul vétele után a közgyűlés a Rakóci ünnepéről intézkedett, hogy abban a város közönsége miként vegyen részt.

Majd a villamos telep létesítésének ügye foglalkoztatta a város atyákat úgy hisszük, hogy egy hamar nem lesz Baján villamos világitás.

Fábián Lajos és társának megtagadta a közgyűlés azon kérelmét, hogy a baja—apatin—palánkai vasut építéshez 150,000 koronányi hozzájárulást megszavazzon a közgyűlés.

A választásra is nagyban készülnek és még számos tárgy van napirenden, a mikor lapunkat lezárjuk.

A közgyűlés lefolyásáról lapunk legközelebbi számában részletes tudósítással fogunk szolgálni.

Maison Mihály esperes jubileuma. Maison Mihály regőci esperes a napokban ülte meg plébánosi működésének 25-ik évfordulóját. Az ünnepelt távol tartotta magát minden ovációtól, azonban az iránta érzett köszönet oly általános lelkesedésben nyilvánult, hogy a községben lakó polgárság felekezetre, osztályokra való különbség nélkül igyekezett közkedvelt papja iránti tiszteletet leróni.

Ujtb járásorvos. A megyei főispán dr. Ig Ede palánkai orvost tb. járásorvossá nevezte ki.

Tanítóválasztás Cservenkán. Cservenkán Krutsehnitt Pétert választotta meg tanítóvá az iskolaszek.

A cservenkai takaré- és segélyszövetkezet részvénytársulatta alakul at a közel jövőben.

A Jókai siremlékre a vármegye 300 koronát szavazott meg.

Lemondott városi alkaptány. Dr. Mamusich Jozsef szabadkai városi II. alkaptány állásáról lemondott.

Házak, Ingatlanok adás-vételét

és bérbe adását olcsón közvetít
Taubner Fülöp alkusz BAJÁN.

Bácsóvárosi állatfelhajtás engedélyezését kéri. Bácsóvárosi kérvényt nyújtott be földművelési miniszterhez, melyben hativásárra állatfelhajtás engedélyezését kéri. A vármegye is partolólágg terjesztette föl.

Országos vásárok. Az óbácsi országos vásár e hó 14. és 15-én lesz. — Az újvidéki országos vásár pedig 27., 28. és 29-én lesz megtartva. Mind két vásárra veszménes helyről az állatok felhajtása meg van engedve.

Parasztminta-gazdaságért folyamodott egy intaházi földműves a gazd. egyesület révén. Az igazgatóság ez ügyben érdemleges határozatot nem hozott hanem fölkérte Lanyi Mór orsz. képviselő igazgatóságtagot, járjon el a földművelési miniszterterületben, és tudja meg, hogy a már engedélyezett 2 parasztminta-gazdaságon kívül hajlandó-e a miniszterium egy harmadikat is felállítani.

Tízéves találkozó. A kaloesai főgymnáziumnak 1896-ban érettségizett növendékeit, a napokban találkozott Kaloesán. Ez alkalommal a következő sürgönyt monasztotték Boromisza szatmari püspökhöz, az akkori vizsgalóbizottság elnökéhez: Meltóságos dr. Boromisza Tibor püspök urnak Szatmar-Némén. Engedje meg Meltóságod, hogy a millenaris érettségisek 10 éves találkozójuk alkalmával fűi halájuk és szeretetök érzelmeit tolmácsolhassák és egyben örömeiket fejezhessék ki, hogy jószívű királyi biztosságban az Apostolok utódját tisztelhetik. A jóban való kitartás zalogaul főpásztori aldasét kerjük. A találkozón részt vettek; Jagica A. dr., ügyvédjelölt (Topolya); Kleiner N. hitoktató (Zombor); Körösy P. Pál, adótiszt (Zenta); Takács G. M. B. hitoktató (Szabadka); Tantos Gy. dr., theol. tanár (Kaloosa); Tóth L., s. lelkesz (Madaras); Varga I., adótiszt (Dunavecse); Veréb Gy. dr., ügyvéd (Szabadka).

Tagosítási ügyek. A kérvényi tagosítás kezdetét vette. Ez idő szerint a zombori törvényeszek területén öt községben folynak a tagosítási ügyek és pedig: Vajszka, Doroszló Szilberek, Kerény, Militics községekben. Legelőfelosztás van folyamatban Órszállason, Szentfűlöpön, Militicsen.

Elütötte a vonat. Nagy szerencsés történet tegnap Baján a Szabadkáról érkező tehervonatnál. A nyílt pályára boros állapotban kiment a városból egy napszámos és ott delután 1 órakor, amikor Szabadkáról Bajára érkezett a teher vonat, neki ment a mozdonynak. A szerencsétlen embert összezúzta a vonat. Haldokolva szállították a kórházba és mire Turay Ferenc rendőrkapitány ki akarta hallgatni, már akkor meghalt.

Szerencsétlenség a zentai hidepítenél. Barsi Matyas 21 éves fiatal ember fizette meg életével a bár jól fizetett, de veszélyes munkát. A mélységben dolgozott hat óra hosszat, miközben rosszul lett, de segíteni, dacára a gyors orvosi segélynek, már nem lehetett rajta s agyhártyagyulladásban meghalt. Mint haljuk ez esetből kifolyólag a kir. ügyészség vizsgálatot indított, hogy kit terhel a felelősség.

Halállal végződő szerencsétlenségről kaptunk hírt Nadaljaról. Sztanimirov Pál nadaljai földműves ökrös kocsival a múlt kedden kukoricaszárát szállított haza földjéről. Ebben segítségére volt két nagyobb fia, kik az ökrökre vigyázva, mellettük haladtak. A kocsi mellett haladt azonkívül Szt.

nimirov 3 kis gyermeke. Egyszerre csak az ökrök megvadultak és a kocsit felferdítették. Mikor a kukoricaszárát ismét kocsira hányták az alól a legkisebb gyermek a 3 éves Petar holttestétis vonszoltak elő. A kis gyermekre rezuhaht a kukoricaszár és a testvérek nem vevén észre a kis Petar veszedelmét, nem siettek a felrakással. Ez okozta a kis fiu halálát. Az újvidéki kir. ügyészség által megejtett boncolás a halál okául fulladást állapított meg.

Dankó Lajos kitűnő zenekarra minden kedden, esütőrtökön és vasárnap este, valamint vasárnap delután 4 órakor Preimajer Pál Casinó vendéglőjében hangversenyez.

Eladó.

Egy jól jövedelmező

fűszer- és rövidáru üzlet

közvetlen az új vonat építése mellett, szabadkézből eladó. — Bővebben: Krausz Albertnél, (Szent-György-utca 22. szám alatt (Felvég.))



Az elavult rendszerű mosás
még csak a haladó kortól elmaradt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.



Ezen új rendszerű mosás
azonban azon tisztelt háziasszonyokra tartozik, a kiknek az újkor haladásait illetőleg egész-séges itélőképességük és ayilt pillantásuk van.

Mert a John féle „telített gőz” mosógép (magyar német és oszm. szab.) idő munka és költségben közel 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Kísérletre is szállítandó.

EGYEDÜLI ELÁRUSÍTÓ
Kapots Nándor (Baja.)

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

ETERNIT

PALA



MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK
HATSCHÉK LAJOS
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárusító hely: özv. Spitzer Simonné és Társa BAJA.

KRISTÁLY

ÁSVÁNYVIZ



Kristályviz arai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

Üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrocarbonatos ásványviz forrás, szénsavval telítetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Stampfl Jenő

fűszerkereskedő cégnél BAJA.

UGYSZINTEN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKON KAPHATÓK. Telefon 81. szám.

A „Bajai Független Hírlap“ híreivel az összes fővárosi lapokat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos híreket az esemény napján ismerteti.

ELŐFIZETES a helyben este házhoz szállítva: Egy óra 85 fillér. Negyedévre 2.50 korona. Félévre 5 korona. Egész évre 10 korona. — **VIDÉKRE** postai szállítással a helyi árak kétszerese.

Egyes számok kaphatók: A Dohány-nagyáruháznál, Rothschild Zsigmond list- és újságelárusító-üzletében, Nagy Péter (Milasini ház), Bayer Hermin (Posta mellett) és Poek-fele trafikokban.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

KAZAL JÓZSEF

könyvnyomdája

Telefon 45. Baja, Vörösmarthy Mihály-u. 6. Telefon 45.

Ügyvédi és kösségi nyomtatványok kész raktára.

Névjegyek, eljegyzési kártyák, levél-papírok, borítékok, számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben elkészíttetnek.

Új asztalos műhely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint **Baján** a Petőfi Sándor-utca 81. szám alatt, saját házámban egy a mai kor igényeinek megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló, ebédlő és garcon szobákat és mindenféle lakberendezést. Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű áru állandóan raktáron tartok.

Teljes tisztelettel

Ilyu Stoll József

asztalos-mester.

Üzlet nagyítás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben gróf Ziehy Bódog-tér, Michitsch-fele házában (volt Morvay-fele helyiségben) egy minden tekintetben megfelelő

bádogos üzletemet

Csillár

raktárral

bővítettem ki.

Elvállalok minden e szakmába vágó gáz és vízvezeték szereléseket; nálam kaphatók a legnagyobb választékban a legmodernebb gázcsillárok, gázcilinderek és a legjobb gázakaraké tűzhelyek.

Minden a legjutányosabb árban számítva. — A nagyérdemű közönség szives partfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Rábl Béla

épület és díszmű bádogos.

Olcso! Pénzkölcsön Olcso!

Törlesztéses, földbirtokra és bajai berházakra, valamint nagyobb magánházakra és építkezési cselekedetekre is az érték 3/4-ed részéig 10—50 évig terjedő törlesztési időre 4 1/2%-os törzskamattal, úgy, hogy a kamattal a tőke is visszafizetettik a leggyorsabban eszközöl

Spitzer Sándor

bankbizományi irodája

BAJA, Vörösmarthy Mihály-utca 6. szám alatt (a Központi-Szálló áttellenében.)

Előleges költség nincsen, a bekebelezési költségeket is kívánatra előlegezem. Drágább kamatu tartozásokat bélyegmentesen konvertálom jóval magasabb összegre.

Baron Vilmos

nagy sírkőraktára BAJA, Központi Szálloda épületében.

Dus raktár legfinomabb és legolcsóbb sírkövekből. Betűk aranyozásának tartósságáért kezesesség vállalatik. Szolid és jó munka.

Temetői munkát elvállalok!

Fiókraktár: Kis-Kun-Halás.

P É N Z

Törlesztéses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltottattanak. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája BAJA, Tóth Kálmán-tér, a plebánia templom mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt **Magyar Mübutorgyár helyiségét** átvettem és ott

Budapesti Nagy Butor raktáramból

Baján (Erzsébet királyné-utca 2. sz. a.) dusan felszerelt óriási

butor raktárat létesítettem.

Felesleges butorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a legfinomabbtól a legszerűebbig, mindennemű szolid gyártmányu butort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: **NAGY ANDOR.**

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.